Calculs d'un a

1) Activité
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Représentation géométrique de l'angle
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Calcul de I'angle orienté a l'aide des arguments A’_,%l'
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2) Propriété
Propriété : Soit 4, B,C et D quatre points du plan complexe d'affixes respectives z,, zg, z; et zp tels

que z, # zp et zc # zp, alors on a : (AB;CD) = ara Li_li_ljf_) (&3
: 4 Te " A

3) Exercice dapplication
Soit A, B et C trois points du plan complexe d'affixes respectives : o

ZA:_Zi ZB="_\/§+I: ZC=\[§+i
1) Placer les points A, B et C dans le repére ci-contre..

2) Déterminer la forme algébrique du quotie

forme trigonométrique. &2
3) Interpréter géométriquement le module et un argument de Z.
4) En déduire la nature du triangle ABC.

Solution : \\Lu/\;;, O o i
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Exercice 150 p 217

EEL] Soit A, B et C les points d'affixes respectives :
Zp=-1 +3 ; Z Zg=-—1 ~i3 ; zC—

1. a. Déterminer la forme algébrique du quotient Z—_i—c puis
une forme trigonométrique. i

b. Interpréter géométriquement le module et un argument de
ce complexe.

2. En déduire la nature du triangle ABC.

Remarque : Ne pas hésiter a faire une figure pour vérifier ses résultats méme quand cela n’est pas demandé.




Exercice 154 p 218

EEL Soit A, B, C et D les points d'affixes respectives :

Zy=~—i ; Zg=3 ; Z=2+31 ; Zp=-1+2i.
. ; 08 . Ze—Z
1.a. Déterminer la forme algébrique du quotient Z—C—ZA-
D~ ZB

b. Interpréter géométriquement le module et un argument de
ce complexe.
¢. Que peut-on en déduire concernant les segments [AC] et [BD] ?

2. Quelle est la nature du quadrilatére ABCD ? Justifier.

3. Calculer I'aire du quadrilatere ABCD.

Remarque : Ne pas hésiter a faire une figure pour vérifier ses résultats méme quand cela n’est pas demandé.




